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Αλεξ/πολη, 19/05/2026 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
  
ΘΕΜΑ: Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ ΦΥΛΑΞΗΣ (Τ.Σ.Φ) 
ΟΡΕΙΝΟΥ ΟΓΚΟΥ ΣΤΟ Μ.ΔΕΡΕΙΟ ΚΑΙ Η ΙΔΡΥΣΗ ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΙΚΗΣ 
ΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ, ΘΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΟΥΝ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΑ ΤΗΝ 
ΣΥΝΟΡΙΟΓΡΑΜΜΗ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΕΥΑΙΣΘΗΤΗ ΖΩΝΗ 
ΤΟΥ Ν.ΕΒΡΟΥ! 
  
Ο ακριτικός & αμυντικός μας Έβρος, αποτελεί γεωστρατηγικής και 
περιβαλλοντικής αξίας τόπο, όντας προικισμένος από την φύση, με μεγάλης 
αξίας οικολογικό πλούτο και συγχρόνως επιφορτισμένος από την ιστορία με 
την ύψιστη αποστολή της διαφύλαξης της ασφάλειας της πατρίδας μας, της 
Ε.Ε & της Δύσης! 

 
Οι εν λόγω γεωγραφικές και γεωμορφολογικές ιδιαιτερότητες επιτάσσουν 
ετοιμότητα και διαρκή επιχειρησιακή εγρήγορση, καθώς η εν λόγω εθνικά 
νευραλγική μας ζώνη έρχεται συχνά αντιμέτωπη με σύνθετες προκλήσεις κι 
απειλές, απέναντι στις οποίες η Πολιτεία οφείλει να επιδεικνύει  διορατικότητα. 
  
Η πλέον χαρακτηριστική περίπτωση υπήρξε ο πύρινος εφιάλτης του 2023, ο 
οποίος, πέραν της ανυπολόγιστης οικολογικής καταστροφής που προκάλεσε 
στον φυσικό μας πλούτο, ανέδειξε την ανάγκη θωράκισης του ορεινού μας 
όγκου, ο οποίος και χρησιμοποιείται ως πέρασμα παράτυπης εισόδου προς 
την ελληνική κι ευρωπαϊκή επικράτεια από τους γνωστούς εξ' ανατολών 
διαβάτες, όπως ‘ομολόγησε’, άλλωστε, ο εντοπισμός είκοσι (20) & πλέον 
πτωμάτων που βρέθηκαν στη περιοχή της πυρκαγιάς. 
  
Υπό το πρίσμα αυτό, προτείνω την σύσταση Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης 
(Τ.Σ.Φ.) Ορεινού Όγκου & Δάσους Δαδιάς-Λευκίμμης με έδρα το Μεγάλο 
Δέρειο, οχυρώνοντας το ορεινό και δυσπρόσιτο τμήμα της ακριτικής μας 
ζώνης, με διαρκή ανθρώπινη παρουσία, συστηματική επιτήρηση κι 
αστυνόμευση! 
  
Προς την κατεύθυνση αυτή, καθίσταται αναγκαία η θωράκιση της εν λόγω 
γεωγραφικής περιοχής, με μέτρα φυσικής, τεχνικής, ηλεκτρικής και 
ηλεκτρονικής προστασίας καθώς και των απαραίτητων drones. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5365

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/5/2026
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Παράλληλα, το Τμήμα μπορεί και οφείλει να λειτουργήσει σε οργανική 
διασύνδεση με την επίσης προτεινόμενη Ελικοπτερική Βάση στην 
Αλεξανδρούπολη, συγκροτώντας, μέσα από τον συντονισμό της χερσαίας 
επιτήρησης και της εναέριας κατόπτευσης, ένα συνεκτικό πλέγμα για την 
αναβάθμιση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και τον έγκαιρο εντοπισμό 
“ύποπτων κινήσεων"! 
  
Και τούτο διότι αποτελεί εθνικό και ηθικό μας χρέος απέναντι στις επόμενες 
γενιές να περιφρουρήσουμε τον φυσικό μας πλούτο και να θωρακίσουμε τον 
ευλογημένο αυτόν τόπο απέναντι σε κάθε μορφή απειλής, διασφαλίζοντας 
πως ο Έβρος μας θα παραμείνει ισχυρός, ζωντανός κι ακμαίος! 
  
Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε: 
  

 Προτίθεστε όπως εξετάσετε, συνδυαστικά, την σύσταση Τμήματος 
Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) Ορεινού Όγκου και την παράλληλη 
ίδρυση Ελικοπτερικής Βάσης στην Αλεξανδρούπολη, με γνώμονα την 
αναβάθμιση της αρχιτεκτονικής ασφαλείας κι επιτήρησης της 
γεωγραφικά νευραλγικής περιοχής; 

  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής Ν.Έβρου 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 




